



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Las exigencias rusas sobre los Dardanelos pueden ser probadas por Alemania

Berlín, 28.—Las declaraciones alemanas con motivo de las exigencias soviéticas sobre los Dardanelos han sido recordadas como respuesta al mentis dado por la Agencia Tass en la conferencia de Prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros.
El portavoz oficial añadió que dichas declaraciones pueden ser probadas en cualquier momento, no sólo con documentos, sino también con informes soviéticos que posee el Gobierno del Reich.—Efe.

La solidaridad de Europa frente a Rusia se acentúa de día en día

Un batallón de ingenieros rompe una línea soviética de blocaos

EL COMISARIO DE ASUNTOS EXTERIORES DE MOSCÚ RECIBE AL EMBAJADOR JAPONES

Berlín, 28.—Los diarios alemanes se hacen eco del sentimiento de solidaridad europea que se acentúa de día en día frente a Rusia. La Prensa recoge con honda satisfacción el hecho de que la lucha contra los potentados soviéticos del Kremlin haya provocado en todo el continente una sensación de tranquilidad. El "Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que una elemental medida de auto-preservación debía fatalmente desembocar en la batalla gigantesca que opone a pueblos enteros. No es el ejército internacional de un Napoleón lo que está en marcha, sino las fuerzas armadas nacional-socialistas alemanas, reforzadas por todos los Estados europeos, que han entrado en esta lucha por propia iniciativa y precedidos por sus propias banderas.

por sus oficiales, que les amenazaban con sus pistolas.
Un comandante rojo dió muerte a tres de sus soldados.
Después de una prolongada lucha todos los blocaos cayeron en poder de las tropas del Reich.—Efe.
EL EMBAJADOR JAPONES, RECIBIDO POR EL COMISARIO DE ASUNTOS EXTERIORES DE MOSCÚ
Moscú, 28.—El embajador del Japón en Moscú, Tatekawa, ha sido recibido por el comisario de Asuntos Exteriores, Molotof.—Efe.

El recuerdo de Italo Balbo



Roma, 28.—Todos los diarios dedican un emocionado recuerdo a la muerte del mariscal Italo Balbo, cuadruplo de la Revolución, fallecido hace un año durante una acción de guerra.—Efe.

Existe una notable diferencia entre el líder democrático, profesional de la política, incapaz de marchar en vanguardia con sus hombres, y el conductor de las juventudes nacionales que muere en el riesgo, como José Antonio, Onésimo y tantos jefes nuestros.

Italo Balbo, hombre de temperamento combativo, camarada de Mussolini en las luchas del fascismo, que caminó a su lado en la Marcha sobre Roma, fué también un constructor del imperio. Su actividad en Libia y su esfuerzo por lograr una unión italiana, le acreditan como verdadero hombre político.

El mariscal Italo Balbo, al frente de la Libia, tomó la dirección de la guerra en aquella región de Africa contra los ingleses. Balbo, mandando sus escuadrillas, actuaba diariamente en bombardeos y observaciones, hasta que un día, en una operación de guerra, encontró gloriosa muerte.
Italia no olvida a aquel hombre que dió todo por su patria.



El Führer, dando otra prueba de su magnanimidad, ha ordenado que gran número de los prisioneros franceses vuelvan a sus hogares. He aquí un grupo puesto en libertad que escucha un discurso del embajador Scapini

El nuevo matadero de Bilbao será uno de los mejores de Europa

Bilbao, 28.—El nuevo matadero, cuyas obras han sido empezadas a su baga, será uno de los mejor instalados en Europa. Para su emplazamiento se ha elegido una superficie muy amplia en la zona de Zorroza, con fácil acceso a las carreteras, a la vía fluvial, donde se dispondrá de un museo de arte, y a los ferrocarriles de ancho normal y de un metro.
El importe de las obras, que se realizarán en un 99 por 100 con materiales nacionales, se calcula en 18 millones de pesetas.
La construcción se hará por el sistema de pabellones; así, se destinará un pabellón para cada uno de los siguientes servicios: Dirección y administración, establecimiento especial de aves, sanidad y laboratorios, tratantes y clientes, garajes, aprovechamientos industriales y otro para los generales de higiene, calefacción, bolsa de contratación, etc.—Cifra.

EL CAUDILLO

pronunció ayer una conferencia en la Escuela Superior del Ejército

"La guerra de maniobras y la misión de los jefes de las grandes unidades" fué el tema desarrollado

Madrid, 28.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dado esta tarde, en la Escuela Superior del Ejército, la conferencia que prometió al inaugurar dicho centro de altos estudios militares a últimos de abril, y con la cual termina la primera parte del programa previsto.
La conferencia dada por Su Excelencia el Jefe del Estado verso sobre "La guerra de maniobras y la misión de los jefes de grandes unidades". El Caudillo ilustró su lección con ejemplos tomados de nuestra guerra de liberación. La conferencia duró, aproximadamente, hora y media. Después el Caudillo fué despedido con los mismos honores que a su llegada.

Asistieron, además de los ochenta generales y coroneles que toman parte en el curso, los ministros del Ejército, general Varela; de Marina, vicealmirante Moreno; del Aire, general Vigón; de Gobernación, coronel Galarza; subsecretarios de los tres departamentos de Defensa nacional; capitán general de Madrid, teniente general Salique; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; generales conde Jordana y Fernández Pérez; director y subdirector de la Escuela, generales Aranda y Fuentes, respectivamente; generales Urquiano, Borbón, Bermúdez de Castro, Gómez Ulla, Barrón y otros muchos, así como numerosos jefes y oficiales del Estado Mayor de las tres Armas.

Ante el edificio de la Escuela formaban las fuerzas del Ministerio del Ejército con bandera y Banda de cornetas, tambores y gaitas.

El Generalísimo llegó a las siete acompañado, por el jefe de su Casa militar, general Modcard, y fué cumplimentado por los generales Varela y Salique, quienes se adelantaron para recibirle hasta la explanada que

Hoy hace un año que Rusia dirigió un ultimátum a Rumania

Bucarest, 28.—Mañana, día 29, hace un año que Rusia dirigió un ultimátum a Rumania para que evacuara Besarabia y la Bucovina del Norte. El plazo era de tres días, mas antes de que concluyese Rusia ocupó ambas regiones rumanas.—Efe.

VOLUNTARIOS DE LA FALANGE para el Banderín contra el comunismo

La inscripción prosigue con entusiasmo en toda España

Madrid, 28.—Desde las nueve de la mañana se han reanudado en la Jefatura Provincial de Milicias y en todos los distritos la inscripción de falangistas voluntarios contra Rusia. La jornada se caracteriza por el mismo entusiasmo y aglomeración de muchachos que en las jornadas anteriores. En todas partes las colas se ven nutridas por hombres de todas las edades y condiciones. Siguen afiluyendo los mutilados y oficiales de la Legión y gran cantidad de muchachos de doce años en adelante, alguno de los cuales ha manifestado que los rojos les asesinarán a todos sus hermanos mayores. Puede decirse que el SEU se ha movilizó casi totalmente y hubo que suspender esta mañana la inscripción de estudiantes porque se agotaron los boletines de enganche. La mayor parte de las camaradas estudiantes solicitaron inscribirse como enfermeras. Así como la vanguardia de Falange la constituyó desde su fundación el SEU, el mayor contingente de voluntarios españoles contra el comunismo estará integrado por afiliados a esta organización. Idénticos síntomas ofrecen las Jefaturas Nacional y Provincial del Frente de Juventudes y los departamentos de Administración, Educación Nacional, Justicia y Derecho, Provincias, Secretaría Política, Servicio Exterior, Transportes, Sanidad y Oficialía Mayor de la Secretaría General del Movimiento.—Cifra.

EN ALGECIRAS SE ABRE EL BANDERIN DE ENGANCHE DE LA FALANGE
Algeciras, 28.—En el cuartel de F. E. T. y de las JONS ha quedado abierto el Banderín de Enganche para la inscripción de voluntarios que desean combatir contra Rusia. Solo han transcurrido unas horas y es ya muy elevado el número de los que se han presentado.—Cifra.

EN SEVILLA
Sevilla, 28.—Continúa con gran intensidad la inscripción de voluntarios para luchar contra la Rusia comunista en el Cuartel de Milicias de Falange y en centros y dependencias militares. Han pedido figurar en primera fila muchas personas con edad superior a la de treinta años, límite fijado para el enganche.

El jefe del Estado Mayor de las Milicias satisfecho por el reclutamiento de voluntarios de Falange

Madrid, 28.—A última hora de la tarde un redactor del diario "Pueblo" se avisó con el comandante, camarada Mora Figueroa, jefe del Estado Mayor de las Milicias y gobernador civil de Madrid, quien le manifestó que el entusiasmo por inscribirse en los Banderines de Enganche es tal que ya están cubiertas más del cuádruplo de las inscripciones que se habían previsto. Los ex-combatientes dan una enorme proporción de voluntarios, y entre el elemento femenino también el entusiasmo es considerable al extremo de que es probable que se formen grupos de enfermeras voluntarias. Todas las provincias han respondido muy bien al llamamiento del Gobierno, pero hasta ahora se



La tripulación de un "Me-110" se prepara para un vuelo

Derrota de la aviación roja sobre Ucrania

Prisioneros rusos en campos de concentración del frente oriental

Berlín, 28.—Cinco aparatos de bombardeo, escoltados por seis cazas "Messerschmitt" han disputado hoy un reñido combate aéreo contra una poderosa formación de la aviación soviética encima del territorio de Ucrania.

La escuadrilla soviética constaba de más de treinta aviones, aunque el número exacto no ha podido ser comprobado a la impetuosa del ataque de los rojos. Los aparatos alemanes formaron un grupo unido y vomitaron fuego en todas las direcciones. Tres o cuatro "Ratas" atacaron a la vez a un solo avión alemán, sin poder obtener ningún resultado ante la magnífica defensa de éste. El tiro de los alemanes fué tan preciso y violento que ocho aparatos rojos se estrellaron contra el suelo envueltos en llamas. De repente los pilotos alemanes se encontraron encima de un aeródromo soviético. Los bombarderos a poca del fuego enemigo, se arrojaron entonces sobre él, mientras los cazas proseguían el combate y del "Akrono" salían enormes columnas de humo y llamas. Otros cinco aviones rojos fueron derribados hasta que los restantes emprendieron la huida. En veinte minutos los tripulantes de once aparatos alemanes habían destruido trece aviones soviéticos.—Efe.

Berlín, 28.—Varios centenares de prisioneros rusos, capturados por una división alemana, han llegado a un campo de concentración del frente oriental. Casi todos ellos procedían del Turquestán y apenas entendían su propio idioma.

Después de muchos esfuerzos, los intérpretes lograron averiguar que pertenecían al 69 regimiento de infantería de la 87 división soviética, aniquilada por las tropas del Reich.

A pesar de su escasa expresividad, todos estos prisioneros parecían encantados de que se hubiese acabado la guerra para ellos. En cambio, no demostraban ningún afecto hacia sus antiguos jefes y se quejaban de las diferencias establecidas entre ellos y los soldados rojos "escogidos". Estas diferencias se dejaban sentir en todos los aspectos, pero especialmente en la alimentación.

Interrogados sobre la razón por la cual han combatido, contestaron que los oficiales bolcheviques no cesaban de decirles que si llegaban los alemanes serían "torturados y asesinados sin piedad".—Efe.

Voz de España: Guerra al comunismo

Mientras el comunismo exista, no habrá paz en el mundo. En Europa la paz no dejará de estar amenazada si el bolchevismo no es aplastado hasta en el último rincón donde hagan sombra sus garras.

La revolución roja es una amenaza constante y un peligro efectivo; por eso, contra las llamaradas rusas y frente a las consignas y propagandas soviéticas de aniquilamiento de la libertad y de la civilización, en España se alza la juventud de la Falange. No se trata de comenzar una nueva lucha contra el terror comunista, sino de continuar la empresa guerrera y heroica que los españoles iniciamos el 18 de julio. España venía aguantando el despótico Gobierno de un Frente Popular que imponía en nuestro suelo las órdenes de Stalin, y al dictado del régimen ruso caían en nuestra Patria sus más sagradas instituciones.

Los ideales católicos fueron perseguidos con saña; el Ejército fué triturado; a la familia se la quiso pulverizar; la justicia, escarnecida. Todo lo que tenía un valor de espiritualidad, las ideas más sentidas por nuestro pueblo, fueron objeto de una permanente e implacable ofensiva por parte del internacionalismo marxista.

En todas las memorias estarán grabadas eternamente las muertes y devastaciones que padecemos en los años de nuestra guerra de liberación por causa de Rusia. Las Brigadas Internacionales y el material rojo que se opusieron ante los mejores pechos españoles, regaron de sangre y de luto tantos rincones de nuestra Patria que el olvido es imposible y la venganza exigida.

La batalla contra el comunismo adquiere hoy categoría de guerra universal. De Guerra Santa ha sido calificada por el Episcopado alemán. La historia de estos días es testigo de la potencialidad vindicativa de los ejércitos del Occidente europeo. En campos de la tiranía soviética han penetrado y avanzan incontenibles los ejércitos jóvenes de la cultura y la civilización, que borran del mundo ese régimen antihumano y anticatólico y con él el judaísmo, la masonería y la bárbara concepción materialista de la vida.

España, camaradas, tiene que ser partícipe adelantada y heroica de esta Cruzada anticomunista. Nuestra honor, nuestra Historia y nuestros caídos nos empujan a esta ofensiva.

Esta hora europea es también nuestra, y nuestra presencia combativa es exigida por imperativos de infinita calidad. España está en pie de guerra contra el marxismo internacional, y la Falange ofrece sus filas, su honor y su sangre en esta empresa, que pasará a los mejores anales de la Historia.

Siguen retirándose las tropas rusas en los sectores septentrionales

Berlín, 28.—La agencia DNB comunica, como ampliación al parte de hoy, que el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas prosigue en su actitud de reserva en relación con el frente oriental, para no dar a los soviets la posibilidad de orientarse acerca de la situación, que es visiblemente desfavorable a las fuerzas bolcheviques. Esta impresión está confirmada por el comunicado soviético de hoy, 28 de junio, que comienza refiriéndose a una retirada de las tropas soviéticas en los sectores septentrionales del frente. Si se ha conseguido ya forzar al enemigo desde los primeros días de operaciones a retirarse de los territorios fronterizos y reagruparse en grandes espacios, se comprende con ello cuál es la magnitud de los primeros triunfos alemanes. Por ello, el comunicado de hoy anuncia la continuación de las operaciones en el Este de una manera metódica y plena de éxito. Mientras tanto, el frente oriental ha quedado completamente unido mediante la entrada de Hungría en la guerra contra el comunismo. Con este hecho, las fuerzas soviéticas se ven también ocupadas en el frente de los Cárpatos. Además, existe una amenaza considerable de flanco para los contingentes soviéticos que se batan en las inmediaciones de Lemberg. El comunicado de hoy muestra que los métodos de protección y defensa contra los ataques aéreos han sido perfeccionados en grado sumo, como lo demuestra el haber sido derribados en una sola noche 17 aparatos. Por último, el parte señala que una escuadrilla de cazas nocturnos han derribado ya

diez aviones británicos, lo que demuestra que esta arma también ha experimentado progresos considerables. Efe.

Bucarest, 28.—El comunicado del Cuartel General germano-rumano en Moldavia dice que la acción contra las fuerzas soviéticas continúa desde las montañas de Bucovina hasta el mar Negro. Las unidades alemanas y rumanas han alcanzado en todas partes sus objetivos y han rechazado energicamente los intentos de contraataque llevados a cabo por los rojos. También prosiguen las operaciones en el delta del Danubio. La aviación germano-rumana afirma cada vez más su superioridad en el espacio, mientras que las escuadrillas soviéticas bombardean algunas regiones y atacan a las poblaciones civiles sin resultados. El día 26 tres aparatos rojos arrojaron varias bombas sobre Bucarest, pero sin ocasionar daños de importancia. Dos de estos aviones fueron derribados por los cazas aliados. Durante los últimos días han sido destruidos 130 aparatos rojos, bien en combates aéreos, bien en el suelo, y sólo se han perdido tres aparatos rumanos.
"El día 26—añade el comunicado—dos contrapartidos soviéticos se presentaron ante Constanza. Uno de ellos, el "Moscovia", fué hundido, y el otro, probablemente averiado. El enemigo ha lanzado paracaidistas en algunos puntos del territorio rumano, pero casi todos ellos fueron hechos prisioneros inmediatamente."—Efe.

Labor de la Obra Sindical del Hogar

Madrid, 28.—Seisenta y cuatro viviendas, distribuidas en cuatro bloques, con todos sus servicios, se construyeron en Lérida por la Obra Sindical del Hogar, de la Delegación Regional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en combinación con el Instituto Nacional de la Vivienda. Para el construcción se admiten proposiciones durante veinte días naturales. Las obras deberán concluirse en un plazo de tres meses a partir de su comienzo. El presupuesto de la obra asciende a 1.529.848,08 pesetas. La Obra provisional para concurrir a la misma se ha fijado en 26.789,17 pesetas.—Cifra.

Por España

El libro de Arelliza y Castiella

Por J. LOSADA DE LA TORRE

Los pueblos necesitan un quehacer en el mundo. Cuando se limitan a vivir su vida interior, sin ambiciones y de modo vegetativo, están en trance de dimisión colectiva. Pero ese quehacer puede ser inventado y puede brotar de la misma conciencia nacional. Quizá ambos procesos tengan idénticos fines, pero el desarrollo se ilumina con luz distinta. El afán en el caso segundo está valorizado por la razón y dignificado por la fe.

España, al mirar hacia su futuro, no tiene que crear su destino. Brota limpio como un regato en la sierra, de su misma historia, que es la más plena, honda y luminosa de la tierra.

He aquí por qué el libro de José M.ª de Arelliza y Fernando María Castiella, "Reivindicaciones de España", se incorpora rápidamente al pensamiento y al sentimiento de los españoles. Su acierto profundo estriba en mostrar con exactitud, con fuertes perfiles, sin una vacilación o una duda, lo que oscura y confusamente estaba en el espíritu nacional. El concepto socrático del parentamiento encuentra en este libro su realidad más entrañable.

Adentrados en sus páginas, hallamos comprobada la gran verdad de Ramiro Ledesma: La decadencia de España no fue proceso de desintegración, ni resultado de errores originarios, ni producto de incapacidad colectiva. Nos fué impuesta militarmente por Inglaterra y Francia, que siempre se cruzaron en nuestra órbita vital, a partir de los siglos de Imperio. Inglaterra buscaba nuestro achicamiento material y moral—odio a nuestra religión, a nuestra misión civilizadora al otro lado del Atlántico y Francia, a su zaga y a nuestra costa, daba suelta a su espíritu de absorción. Estas son verdades tan claras que no necesitan demostración, pero que se demuestran en el libro de Arelliza y Castiella con hechos, fechas e instrumentos diplomáticos. Lo que a nosotros se nos debe en Gibraltar, en el Oranesado, en el África ecuatorial y occidental y en Marruecos, constituye la médula de esta obra impresionante. "No vacilamos en afirmar—dice García Valdecasas en el prólogo—que marcará una etapa en nuestros estudios de política exterior y que aun para especializados constituirá una sorpresa por la riqueza de sus conocimientos y de la luz de su exposición". Es verdad. Cuando se cierra el libro y se repasa mentalmente la serie inacabable de expoliaciones y despojos, de maniobras canclerescas, de agresiones directas y turbias asechanzas que concluyeron con nuestro Imperio y negaron nuestro derecho, sentimos una profunda gratitud hacia quienes de tal modo proclamaron la verdad de España. Y entonces surge en el fondo de nuestros corazones una santa protesta que tiene que ser, necesariamente tiene que ser, el impulso y el resorte de nuestro futuro inmediato.

CRONICA LOCAL

PETICION DE MANO

Por don Miguel López y señora, propietarios de Traspasado, y para su hijo Paulino, nuestro buen camarada, ha sido pedida a don Anacleto Fernández, industrial de Madrid, la mano de su hija Maruja.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

CUPON PRO CIEGOS

Premio de 25 pesetas. Número 705. Premios de 250 pesetas, números 95, 195, 295, 395, 495, 595, 695, 795 y 895.

MUJERES DEMOGRAFICO

DIA 28 DE JUNIO DE 1941. Distrito número 1. — Nacimientos: Ladislao Sánchez Antón, Residencia Provincial. Candela Guerra Izquierdo, Hospital Provincial. Antonio Suárez Izquierdo, Jardines, A.

Defunciones: Victoria Marzal Matarrubia, 89 años, Pinar de Antequera. Luisa Hidalgo Ponce, 75 años.

Laboratorio de tintorería y quitamanchas

Plaza de Panaderos, 27. Telefonos: 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

CONFECCIONES EAVAL

TERESA GIL, 32 — TEL. 1549

POMADA CERO

Granulaciones. Herpes, eccemas, ULCERAS, GRIETAS, SARNA.

ESPECIALIDADES MEDICAS

Mtz. SAGARRA, Rindón, Vías Urinarias. Clínica María Guerrero, 1. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6.

N. MONTERO, Especialista de niños. Campillo, 3.

L. MONCADA NIETO, Electro-radiólogo. Onda corta. Teléfono 1.027. Fuente Dorada, 14 y 15.

DOCTOR CASTRO, Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Teléfono 1.527.

VICTOR JOLIN, Especialista aparato digestivo. Quijapo de Llano, 7. Teléfono 1.418.

T. GONZALEZ MARCEL, Piel, silfilografía, Venéreo. Consulta de 2 a 4 y de 7 a 10. Esperanza, 2 y 4.

J. GONZALEZ GARZO, Partos. Matriz. Claudio Moyano, 5 y 8. Teléfono 2.595.

A. NUÑEZ DE LA FUENTE, Académico correspondiente. Expresidente ayuntamiento de la especialidad en la Facultad de Medicina y jefe de clínica de la Dermosilografía Militar. Piel, Sífilis. Venéreo. Nañez de Arce, 7.

Taxis: Reducción del 50 por 100. Usos industriales: Del 35 por 100. Usos agrícolas: Del 35 por 100. Pesca: Del 35 por 100. Camiones: Reducción según los casos.

Consumo oficial: Reducción del 50 por 100.

Las Juntas Provinciales darán a conocer al público los detalles e instrucciones relativas a cada caso.

Para utilizar durante el mes de agosto los restos de carburante del mes de julio se precisa que los interesados canjeen los vales que quedan en su poder por los correspondientes al mes de agosto.

Se encarece la necesidad de economizar el consumo de carburantes líquidos. Esta Comisión quiere advertir a los propietarios de vehículos que para salvaguardar sus intereses procedan a colocar con urgencia gasógenos en los mismos, ya que ante las dificultades que se presentan para la importación de carburantes se precisa imponer grandes restricciones en el consumo de aquéllos.—Cifra.

Lo que hace Inglaterra por España

Desde primero de julio se intensificará la restricción de los productos petrolíferos

Una nota de la Comisería de Carburantes Líquidos

Madrid, 28.—La Comisería de Carburantes Líquidos ha facilitado la siguiente nota: "La Comisería de Carburantes Líquidos se ve obligada, ante las dificultades creadas en la importación de productos petrolíferos, a poner en conocimiento del público que desde el 1 de julio próximo se intensificará la restricción con las siguientes medidas:

Vehículos de turismo, tarjetas clase A.—Dejarán de circular los vehículos de potencia superior a 18 HP, debiendo sus propietarios devolver el cupo de julio si ya lo han obtenido (perchibiendo su importe), devolver asimismo las tarjetas de aprovisionamiento y solicitar el precintado del vehículo ante la Junta Provincial de Carburantes Líquidos, manifestando lugar donde encerra. Los que se hallen en viaje fuera de su residencia habitual deberán regresar antes del 7 de julio, pues de otra forma habrán de solicitar el precintado en la localidad donde se encuentren. La solicitud del precintado deberá hacerse dentro de los doce primeros días de julio para no incurrir en multa.

Vehículos de potencia inferior no percibirán cupo en agosto, debiendo por tanto quedar entendido que el mes de julio corresponde a los dos meses.

Taxis: Reducción del 50 por 100. Usos industriales: Del 35 por 100. Usos agrícolas: Del 35 por 100. Pesca: Del 35 por 100. Camiones: Reducción según los casos.

Consumo oficial: Reducción del 50 por 100.

Las Juntas Provinciales darán a conocer al público los detalles e instrucciones relativas a cada caso.

Para utilizar durante el mes de agosto los restos de carburante del mes de julio se precisa que los interesados canjeen los vales que quedan en su poder por los correspondientes al mes de agosto.

Se encarece la necesidad de economizar el consumo de carburantes líquidos. Esta Comisión quiere advertir a los propietarios de vehículos que para salvaguardar sus intereses procedan a colocar con urgencia gasógenos en los mismos, ya que ante las dificultades que se presentan para la importación de carburantes se precisa imponer grandes restricciones en el consumo de aquéllos.—Cifra.

ALQUILERES

SE DESEA tomar un molino en renta. Para tratar, con Alejandro Martínez, en Baltanás (Palencia).

SE DESEA alquilar tres meses verano finca próxima a capital, con arbolado. Ofertas a Carburador I.R.Z. Teléfono 1.547.

CALZADOS

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Lafuente, Fabricación propia. María Guerrero, 5 y 7.

CALZADOS ARCE. Los mejores y más económicos. Siempre nuevas novedades. Teresa Gil, 32.

COLONIALES-ULTRAMARINOS

OLEARIO Moretón. Almacén de colonias. Menéndez Pelayo, 8. Teléfono 1.669.

ALMACEN de colonias Hijos de Manuel García Muelas, S. A. Arco de Ladrillo, 14 y 16.

CASA Alejandro Abón. Sucesor de Castiella Compañías. Val. 2 y 4. Teléfono 1.006.

COMPRAS

DOS motores eléctricos, uno de 15 caballos y otro de 5, corriente alterna, 150 voltios, compran en buena estado Fábrica Montero. Santa Lucía, 9. Valladolid.

COMPRO sacos vacíos para cemento y carbón, nuevos o usados. José María Lacort, 3. Venta de carbones y cementos. Teléfono 1.125.

ENSEÑANZAS

CLASE particular individual preparación Bancos. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, correspondencia, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

Deportes

La III Vuelta Ciclista a España

Victoria de Trueba en su patria chica

(De nuestro enviado especial).

Santander, 28.—Fermín Trueba ha logrado hoy una rotunda victoria en su patria chica, ante sus paisanos, una victoria que en los últimos kilómetros pudo trocarse en una injusta derrota. Unos kilómetros más de recorrido, y Fermín Trueba no hubiera podido resistir. Afortunadamente para él, cuando la diferencia cronométrica iba disminuyendo de manera alarmante, llegó a la meta; y Fermín Trueba pisó la cinta de llegada en el Sardinero entre las aclamaciones de sus paisanos. No hubiera sido justa la derrota de Fermín, como tampoco lo ha sido la de Berrendero. El corredor madrileño ha hecho una formidable carrera, pero contra los pinchazos no hay quien pueda resistir. Cuatro pinchazos en 50 kilómetros; aún más, dos de ellos en, escasamente, 70 metros, y en el momento culminante de la etapa, son hechos bastantes para descorazonar a otro mismo templado que Julián. Y, sin embargo, Berrendero, que en los últimos puertos del Asón y de la Sia, había ido a la rueda de Fermín, en el descenso de estos puertos vió derribadas todas sus ilusiones. En un momento, mejor dicho, en cuatro, tantos como pinchazos, Berrendero vió su clasificación del gran premio de la Montaña y del segundo lugar de la clasificación general, en peligro. Pero Julián, con un ánimo difícil de imaginar y con un esfuerzo digno del mayor elogio, logró primero unirse a los que le precedían, y más tarde, en este mismo puertito, forzó la marcha hasta llegar a poner en peligro la victoria del montañés. No hemos de regatear, por esto, los méritos de Fermín Trueba. El de Torrealevega subió en forma magnífica los tres puertos. Fue, indiscutiblemente, el mejor en las escaladas sucesivas que "adoran" el recorrido de Bilbao a Santander; y después, en el descenso,

hacia la capital montañesa, imprimió a su carrera tal ánimo y entusiasmo que su diferencia sobre los perseguidores fué aumentando extraordinariamente. Más tarde, el esfuerzo realizado fué tan grande, que, semiprometido, hubiera visto perdido su primer puesto de la clasificación si la carrera hubiera tenido solamente unos cinco kilómetros más. Equerramente escalo bien los tres puertos. Su esfuerzo al ascender en la primera montaña, tras Delio Rodríguez, en cuya maniobra "picó" el corredor vizcaíno, le hizo quedar atrás en el momento más oportuno. Jabardo ratificó la magnífica impresión que de él teníamos tras haber presenciado la subida del Sollube. En el corredor madrileño hay un gran as formado por completo.

El primer monte que aparece en el recorrido Bilbao-Santander, de la etapa de hoy, es el Asón, de una longitud de ocho kilómetros. Lo coronó en primer término la pareja Trueba-Berrendero, y a 38 segundos llegaron Ezquerria y Delio Rodríguez. Jabardo pisó la cima a un minuto y tres segundos, y Cano a dos minutos y cinco segundos. La cuesta de la Sia, de nueve kilómetros, es el segundo "col" a ascender. En su cima hace frío y una niebla rodea a todo el público que se encuentra allí para ver llegar a los corredores. También aquí son Trueba y Berrendero los que corren en primer término el monte, a dos minutos y cincuenta y tres segundos llegan Ezquerria y Jabardo, y a escasos segundos después llegan Delio Rodríguez y Escuriel.

En el ascenso de Braguia Trueba corona a ocho minutos y cuarenta segundos del trió Delio, Ezquerria y Berrendero, que ha logrado ya formar contacto con los anteriores. Jabardo está a diez segundos. En el descenso hacia Santander el pelotón formado por estos cuatro corredores realiza una gran caza, consiguiendo amoniar a la ventaja del corredor montañés, que llega a la meta, situada en el Sardinero, a las ocho horas, treinta y dos minutos y treinta y nueve segundos. Dos minutos y nueve segundos después llega el cuarteto Ezquerria, Delio, Berrendero y Jabardo, que se clasifican por este orden en el mismo tiempo. En sexto lugar entra Cano, con un tiempo de ocho horas, cuarenta minutos y doce segundos, y después el quinto Carrerero, Antonio Martín, Sancho, Bejarano y Escuriel, con ocho horas, cuarenta y seis minutos y veintisiete segundos.

La clasificación general en los primeros lugares no sufre alteración, pero la ventaja de Trueba sobre su perseguidor Berrendero se aumenta en dos minutos. Los corredores Ezquerria y Delio, por su magnífica actuación en la etapa de hoy, ganan dos puestos, respectivamente.

La clasificación de la Montaña, después de las tres escaladas de hoy, es la siguiente: Berrendero, 25 puntos; Trueba, 24; Ezquerria, 17; Carrerero, 8; Antonio Martín, 7; Jabardo, Escuriel y Delio, 6.

Mañana, domingo, se corre la doble etapa Santander-Gijón-Oviedo. La primera, en línea, sobre 195 kilómetros; la segunda, por la tarde, Gijón-Oviedo, sobre 23 kilómetros contra reloj, con salidas individuales minuto a minuto.—A.H.I.

GERBOLES

PINTURA, DECORACION, PINTURA "DU CO"

Santa María, 11 — Valladolid

Norberto Adulce Pérez

ALMACEN DE DROGAS

LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION

Fuente Dorada, núm. 9 y Angustias, 18 y 17

VALLADOLID

BARACHOL

ideal contra enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Muy eficaz en casos de eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

ALMACEN DE DROGAS

LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION

Fuente Dorada, núm. 9 y Angustias, 18 y 17

VALLADOLID

ALQUILERES

SE DESEA tomar un molino en renta. Para tratar, con Alejandro Martínez, en Baltanás (Palencia).

SE DESEA alquilar tres meses verano finca próxima a capital, con arbolado. Ofertas a Carburador I.R.Z. Teléfono 1.547.

CALZADOS

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Lafuente, Fabricación propia. María Guerrero, 5 y 7.

CALZADOS ARCE. Los mejores y más económicos. Siempre nuevas novedades. Teresa Gil, 32.

COLONIALES-ULTRAMARINOS

OLEARIO Moretón. Almacén de colonias. Menéndez Pelayo, 8. Teléfono 1.669.

ALMACEN de colonias Hijos de Manuel García Muelas, S. A. Arco de Ladrillo, 14 y 16.

CASA Alejandro Abón. Sucesor de Castiella Compañías. Val. 2 y 4. Teléfono 1.006.

COMPRAS

DOS motores eléctricos, uno de 15 caballos y otro de 5, corriente alterna, 150 voltios, compran en buena estado Fábrica Montero. Santa Lucía, 9. Valladolid.

COMPRO sacos vacíos para cemento y carbón, nuevos o usados. José María Lacort, 3. Venta de carbones y cementos. Teléfono 1.125.

ENSEÑANZAS

CLASE particular individual preparación Bancos. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, correspondencia, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor, excoctable general. Informes, Paseo Zorrilla, 49, principal derecha.

INGLES, Francés. Lecciones particulares por señora nativa. López Gómez, 16, principal izquierda.

CONTABILIDAD, Algebra, preparación Bachillerato y Comercio por profesor mercantil. En primer julio comenzará curso de verano. Fernández Torrealba, 9, principal.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para oposiciones. Curso de verano para asignaturas oficiales. Clases de Idioma, Contabilidad, Cálculo, Contabilidad. Extervenor

CRONICA DE LONDRES

Agosto, fecha probable del final de la campaña de Rusia

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. - Exclusiva para LIBERTAD

"La guerra ruso-germana no marcha bien para los rusos". Así comienza su editorial "Daily Mail". En efecto, lo anuncian las informaciones...

Se oírán en Londres que toma demasiado y peligroso cuerpo la tendencia de los ingleses a pensar "que podemos reposar un poco en nuestro refugio ahora que Rusia está a nuestro lado".

El 1.º Hitler no ha querido acabar la guerra en el Oeste antes de derrotar a las armas soviéticas y recoger los recursos inmensos de Rusia.

El 2.º Si Hitler aplaza pronto al ejército bolchevique, se encontrará el Reich en posición de debilidad para emprender la ofensiva contra Inglaterra.

El 3.º Si la eventualidad supusiera un aplazamiento del ataque a las Islas hasta el año próximo, vendría entonces una coyuntura de paz, con la particular adhesión de ciertos países, satisfechos de ver reemplazado a Stalin por un "gauleiter nacional-socialista".

Quizá sabiendo esto, Londres dedica la mayor atención a los acontecimientos que se registran en la ruta al Kremlin, mientras Roosevelt tantea el terreno...

MANDEZ DOMINGUEZ

Voluntarios de la Falange para el Banderín contra el comunismo

(Viene de la 1.ª página)

EN HUELVA

Huelva, 28.—Con gran animación continúa en la Jefatura de Milicias de la Falange la inscripción de voluntarios para luchar contra Rusia.

EN BARCELONA

Barcelona, 28.—El alistamiento de voluntarios para luchar contra el comunismo ha continuado con gran animación. Todos los que se presentan son revisados escrupulosamente para ver su estado físico...

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 28.—Al igual que en toda España, en Guipúzcoa existe gran entusiasmo en la inscripción de voluntarios para participar en la cruzada contra el comunismo.

EN CADIZ

Cádiz, 28.—La inscripción de voluntarios para combatir contra Rusia ha continuado en el día de hoy con el mismo entusiasmo que en la jornada anterior.

EN VALLADOLID

Es numerosísimo el número de camaradas inscriptos para luchar contra el soviet

Desde el primer momento que se tuvo noticia en nuestra ciudad de la organización de una Legión de Voluntarios para luchar contra la Rusia soviética al lado de Alemania...

Ayer aumentó el número de voluntarios alistados para formar en la División Azul que la Falange envía a Rusia para formar en el frente europeo contra las Internacionales rojas.

Los grandes triunfos de Alemania en Rusia se conocerán hoy

SEIS MERCANTES INGLESSES HUNDIDOS

En el litoral de la Mancha han sido derribados diecinueve aviones británicos

Berlin, 28.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Los grandes triunfos en el teatro de la guerra serán comunicados especialmente en la jornada de mañana."

Nuestros aviones de bombardeo hundieron en aguas inglesas seis mercantes que desplazaban un total de 21.500 toneladas, durante la noche pasada, que formaban parte de un convoy protegido. Otro mercante fue gravemente averiado.

En África del Norte los cazas alemanes derribaron cuatro cazas británicos y dos bombarderos, sin sufrir por su parte más que escasas pérdidas.

En sus tentativas de volar sobre el territorio ocupado del litoral de la Mancha, la aviación británica sufrió una nueva y sensible derrota. Diecinueve aviones británicos fueron derribados: entoces por nuestros cazas, cuatro por la DCA y uno por las ametralladoras de tierra.

Durante la pasada noche el enemigo arrojó algunas bombas explosivas e incendiarias sobre el litoral del Norte de Alemania.

En África del Norte, en el frente de Tobruk, nuestra artillería actuó intensamente y destruyó una columna motorizada e enemiga.

NOTICIAS CORTAS

Nueva York, 28.—Las flotas británica y rusa han comenzado a actuar conjuntamente, según informa United Press.—Efe.

Nueva York, 28.—El teniente general Mac Farlane, el coronel Exham, el contralmirante Miles y el vicealmirante del Aire, G. Miller, forman parte de la Misión militar británica en Moscú, según informa el "New York Herald Tribune".—Efe.

Berlin, 28.—El ministro de Bulgaria en Moscú se encarga de la protección de los intereses alemanos, rumanos y húngaros en Rusia.—Efe.

Estocolmo, 28.—Varios centenares de personas se han alistado para formar parte del ejército finlandés en la Legación de Suecia en la capital de Suecia.—Efe.

Nueva York, 28.—El redactor militar del "New York Post", Fletcher Pratt, hace patente su escepticismo al comentar las noticias de origen soviético, según las cuales las tropas rojas mantienen la resistencia ante las fuerzas alemanas.—Efe.

Berlin, 28.—Los cazas finlandeses han obtenido su primera victoria. Dos bombarderos rojos fueron derribados cuando intentaban una nueva incursión sobre Finlandia.—Efe.

Berlin, 28.—Todas las fuerzas aéreas alemanas se dedican actualmente a apoyar las operaciones del ejército de tierra, puesto que la supremacía en el aire ha quedado totalmente asegurada merced a los éxitos extraordinarios obtenidos desde los primeros días de lucha.—Efe.

mil toneladas, barco que, al retirarse nuestros aviones, quedaba hundido.

En otro ataque de los bombarderos británicos fue destruida una fábrica de máquinas eléctricas de las proximidades de Lila, en el Norte de Francia.

De todas estas operaciones nuestras pérdidas se elevan a diez cazas y las del enemigo a siete aparatos, de ellos tres destruidos en el suelo. Otros varios aparatos enemigos han resultado gravemente averiados.—Efe.

Londres, 28.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Reducida actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña durante la noche última. En el O. y el SO., en el País de Gales meridional y en el E. de Inglaterra han sido arrojadas bombas que han ocasionado algunos heridos y destrucción de poca importancia."

Un bombardero enemigo ha sido derribado.—Efe.

Berlin, 28.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: "Los submarinos alemanos han atacado en el Atlántico convoyes y barcos aislados que navegaban escoltados por numerosos destructores e hidroaviones. Nuestros submarinos han hundido un petrolero y siete transportes, que desplazaban un total de 48.710 toneladas; han torpedeado además a un barco cisterna y dos transportes, que desplazaban en junio 25.000 toneladas. Uno de ellos ha sido incendiado. La fuerte defensa de estos barcos impidió comprobar exactamente la pérdida de estas unidades; pero, sin embargo, parece probable la pérdida. En consecuencia, el ejército submarino alemán ha ocasionado la pérdida de 71.700 toneladas a la Gran Bretaña.—Efe.

PARTE ITALIANO Roma, 28.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas número 388. "Sobre Malta, en combates aéreos, nuestros aviones derribaron cuatro aparatos ingleses. Dos de nuestros aparatos no regresaron. En África del Norte, en el frente de Tobruk, nuestra artillería actuó intensamente y destruyó una columna motorizada e enemiga. Nuestros aparatos bombardearon la plaza fuerte y provocaron incendios. La aviación del Eje derribó en combate seis aviones ingleses. El enemigo efectuó una incursión sobre Trípoli y Bengasi. En África oriental en la región de Galla Sidamo, prosigue encarnizadamente la lucha. Aviones enemigos bombardearon Gondar.—Efe.

COMUNICADOS INGLESSES Londres, 28.—Comunicado del Ministerio del Aire: "La F. A. R. ha continuado durante todo el día su ataque contra la costa francesa. A ródromos, tropas y emplazamientos artilleros han sido ametrallados en el curso de rápidos ataques realizados por los cazas británicos. Los bombarderos de tipo "Blenheim", acompañados por los cazas, han bombardeado frente a Dunkerque un barco enemigo de unas tres

EL MISTERIO DEL ISLAM

Por ROMAN ESCOHOYADO (EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Marruecos—acaso todo el mundo del Islam—es misterioso. Lo que queda debajo—corazón, pensamiento—de la blanca sonrisa servicial de estas gentes oscuras no es muy fácil saberlo. Sólo una realidad se ofrece cada día al que la mira: su gran actividad, su permanencia. Y es preciso advertir que si lo islámico posee ese secreto perdurable, lo bereber aún tiene más antigua existencia y todavía anda vivo por Marruecos.

Como Avila en Castilla, Marrakech, en la estepa en que se apoya el atlas, tiene antigua muralla. Me dicen que está ahí, con sus quince kilómetros de ancho bastión y torres, desde hace ocho o nueve siglos. Las torres son de todos los estilos que queda imaginar, pero son muy hermosas, aunque en muchos lugares están reconstruidas.

Los franceses han hecho de toda la región un gran centro turístico, pero es para el invierno, que en Marrakech es suave a pesar de la nieve de los atlas. Ahora, no. Ahora hace aquí un calor insostenible.

Mirando las murallas de los pueblos antiguos hay quien lanza suspiros a cuenta de la Historia. Si el que mira recuerda para lo que sirvieron y para lo que sirven, siente melancolía. Para atraer turistas no se hizo Marrakech en el siglo XI. Yo no lanzo suspiros, sin embargo, ni por estas murallas, ni por las de Castilla, que cercaron el mundo. Andando por Marruecos he aprendido una cosa que hasta ahora no sabía. He venido a saber que Marruecos nos quiere. Si nos quiere y estamos en Castilla, estando en las ciudades de Melilla o de Ceuta; si son nuestras las costas del Estrecho y las Islas Canarias y Santa Cruz de Tenerife, ¿quién suspira? Los derechos de Francia nacieron sólo de Orán, pero Orán es de España. Mirando estas murallas yo recuerdo una anécdota de aquel gran mariscal que regaló a la tercera República francesa—aunque él era monárquico—la Argelia y el Marruecos. Cruzados esos montes que ahora miro, y cruzada también la ardiente arena que hay tras ellos, camino del Oriente, a mil kilómetros, está Colomb-Bechar, que es la primera tierra marroquí que tomó Lyautey. Era entonces noviembre de 1903, pues así son de antiguas en Marruecos las murallas de Francia. Hasta aquel mismo día no poseía Francia en el Magreb ni siquiera el espacio necesario para enterrar a un hombre—que en el clastro de Silos se mira que es bien poco—, no poseía nada.

Lyautey era entonces general de brigada en Argelia, en Orán, la tierra fronteriza con Marruecos. Lindando con Orán está el alegre oasis de Bechar, que domina los pasos de la montaña de este mismo nombre. El oasis está en tierra marroquí, centro de las fronteras de Marruecos indiscutiblemente. A pesar de lo que Lyautey lo ocupó con sus soldados, instalando allí un puesto militar permanente. No tenía derecho ninguno para hacerlo; mas, sin duda, penso que, poco más o menos, un poquito más dentro o un poquito más fuera de la línea fronteriza—al otro lado de la cual Francia se había instalado con los mismos derechos—no tenía importancia colocarse si tomaba la precaución de guardar el secreto. En honor de un oficial de sus tropas, el que más tarde fue el general Colomb, llamó a la posición Colomb-Bechar, y esta es toda la anécdota. Pero tiene un epilogo: Cuando se reclamó ante los franceses por la anormal ocupación de Bechar, los franceses dijeron: ¿Cómo? Sin duda se trata de un error. Nosotros no estamos en Bechar, estamos en Colomb, que es diferente.

No soy yo quien lo cuenta. Ni tampoco mi chófer tangerino. Es un francés ilustre. Se llama André Maurois, y le da mucho garbo a su relato... En cuanto a Colomb-Bechar allí está todavía. Ha crecido bastante. En el mapa francés del Sur de Orán puede verse una curva inesperada en la línea que marca la frontera. Rodea Colomb-Bechar, le abraza con ternura y se queda con él plácidamente.

Se reúne el Consejo de ministros francés

Vichy, 28.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del almirante Darlan, vicepresidente del Consejo, asistiendo a la reunión el general Hunzinger, ministro secretario de Estado en el Departamento de Guerra, que ha regresado de París hoy mismo. El almirante Abrial, gobernador general de Argelia, participó también en esta reunión ministerial e informó al Gobierno sobre diversas cuestiones referentes a aquel territorio.—Efe.

Segunda edición

Obligación que tienen los porteros de vigilar las viviendas

Una circular de la Dirección General de Seguridad en tal sentido

Madrid, 28.—La Dirección General de Seguridad ha dictado una circular, en la que señala que las estadísticas criminales acusan que los delitos contra la propiedad, singularmente robos domiciliarios, se cometen preferentemente los domingos y días festivos, aprovechando la deficiente vigilancia de los porteros.

Jerusalén, 28.—El portavoz del Alto Mando británico en Siria ha manifestado que una columna aliada ha llegado a Nebek, situada a unos cincuenta kilómetros al NO. de Damasco, y que, por tanto, se encuentra, aproximadamente, a mitad de camino entre Damasco y Homs. Otra columna que se encuentra al O. de Homs ha ocupado Sidnayn, y rebasado dicha localidad ha tropezado con resistencia francesa. Las fuerzas imperiales que avanzan por la costa han llegado al cauce seco de Wadi, al N. de Kassaba, encontrándose actualmente a veinticinco kilómetros de Beyrut. Las patrullas británicas realizan operaciones de retaguardia de los destacamentos franceses, que obstaculizan desde el finco el movimiento de la columna que avanza por la costa. Las referidas patrullas han ocupado una serie de poblados. La Marina británica ha bombardeado las líneas francesas en Damour. En Hasbaya los franceses se retiraron y las tropas británicas han llegado hasta Jishabany. Sababiyar, a cien kilómetros al SO. de Palmira, ha sido asimismo ocupada por las tropas británicas. El portavoz añadió que la finalidad de la ocupación de esta localidad es impedir la retirada francesa hacia Homs.—Efe.

En Lima se conmemora el cuarto centenario de la muerte de FRANCISCO PIZARRO

El Gobierno en pleno ha tomado parte en los actos

Lima, 28.—El cuarto centenario de la muerte de Francisco Pizarro, descubridor del Perú y fundador de su capital, Lima, ha sido celebrado con extraordinario esplendor en todo el país. El Gobierno en pleno ha tomado parte en los principales actos organizados.

Por la mañana, el jefe del Estado, los ministros, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades oficiales asistieron a un solemnisimo "Te Deum" cantado en la Catedral, y por la tarde la Academia peruana celebró una sesión extraordinaria en la que fueron recibidos los nuevos académicos. El señor Raúl Porras pronunció un discurso, en el que rechazó documentalmente las falsificaciones históricas antiespañolas, que presentaban a Pizarro como un hombre sanguinario, egoísta y casi analfabeto. Reivindicó la figura del descubridor y puso de relieve la comunidad indestructible que existe, a través del tiempo y del espacio, entre España y la América hispana.

Hablaron a continuación el presidente de la Academia, Riva Agüero, y otros oradores, todos los cuales exaltaron los lazos impercederos, por la sangre y por el espíritu, que unen a la nación española, forjadora de mundos, con América.

Por último el embajador de España, don Pablo Churrucá, agradeció al Gobierno y a la Academia peruanos la iniciativa de conmemorar solemnemente este centenario.—Efe.



Las circunstancias mandan... Puedes dar la orden, camarada Gusanoff, de que por las circunstancias se suprima el reparto; al que le den cuatro "paños", que se quite con ellos.

Arriba España!

Advertisement for Fósforo Ferrero, featuring illustrations of a man working and a diagram of the human nervous system.

Advertisement for Fósforo Ferrero, titled "Nerviosos y agotados...", describing the benefits of the product for nervous system health.

Advertisement for PARA APERITIVOS ESPUMOSO GARBENA, DULCE - SECO, IGUAL QUE LA CERVEZA, with contact information for PEDIDOS: TELEFONO 2113.